

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Ефимовой Анны Дмитриевны**
«Формирование, становление и трансформация лингвокультурного концепта
«дендизм» в английской и в русской лингвокультурах», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание

В современной лингвистике в рамках антропоцентрического подхода важнейшим аспектом исследований становится изучение взаимосвязи культуры, языка и мышления. Актуальность сравнительно-сопоставительного изучения лингвокультурных концептов «денди» и «дендизм» на материале английской и русской лингвокультур определяется возможностью установить особенности национальных концептосфер, что обеспечивает эффективное осуществление межкультурной коммуникации.

На основании текста автореферата можно сделать вывод о том, что работа Ефимовой А.Д. обладает высокой степенью *новизны*, поскольку диссидентка не только продолжает и развивает идеи ведущих ученых в области лингвокультурологии и прецедентной лингвистики, но и вводит некоторые термины и понятия, предлагает собственную методологию анализа, тем самым уточняя и дополняя существующие знания о механизмах формирования вторичных лингвокультурных явлений и принципах переноса концептов из одной культуры в другую.

Теоретическая значимость исследования связана, во-первых, с уточнением и дополнением теоретических сведений о таком важном понятии лингвокультурологии, как «лингвокультурный концепт», во-вторых, с изучением феномена прецедентности и установлением принципов формирования, адаптации и трансформации вторичных концептов в принимающей лингвокультуре.

Практическая значимость проведенного анализа состоит в том, что теоретический материал и результаты языкового анализа могут быть применены при составлении программ и пособий по курсам «Основы языкознания», «Теория и практика межкультурной коммуникации», «Лингвокультурология», «Когнитивная лингвистика», «Теория и практика перевода», «Лексикология» и др.

Несомненным достоинством исследования Ефимовой А.Д. является использование разнообразных источников: разных типов словарей, национальных корпусов, интернет-ресурсов, данных направленного ассоциативного эксперимента и т.д.

Работа диссидентки четко структурирована и логически построена, направлена на достижение поставленной цели и решение задач.

По теме исследования имеются 17 публикаций, четыре из которых в изданиях, рекомендованных ВАК. Результаты проведенного анализа изложены в виде докладов на 12 конференциях.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Ефимовой Анны Дмитриевны «Формирование, становление и трансформация лингвокультурного концепта «дендизм» в английской и в русской лингвокультурах» обладает актуальностью и новизной, представляет практическую и теоретическую значимость, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор – Ефимова Анна Дмитриевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Коннова Мария Николаевна, доктор филологических наук (10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент; профессор Института образования ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет им. И. Канта»

Адрес организации в сети Интернет: <http://kantiana.ru/>

Почтовый адрес: 236016, г. Калининград, ул. А.Невского, д.14

Юридический адрес: 236016, г. Калининград, ул. А.Невского, д.14

Контактный телефон: (84012)595595*3501

e-mail: mkonnova@kantiana.ru

Против включения персональных данных, отраженных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

17 марта 2020 года

Ефимов М.Н. Конновой
заявляю

Коннова М.Н. /Коннова М.Н./



и.о. первого
проректора -
проректора
по ОД
и.о. кури